TRABAJO PRACTICO 1

ALGEBRA VECTORIAL Y TENSORIAL EN BASE CARTESIANA

Ej 1: Probar que las diagonales de un paralelogramo se cortan en el punto medio

Ej 2: Determinar si las siguientes entidades son vectores:

· 
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 para rotaciones alrededor del eje X
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 para rotaciones alrededor decada uno de los 3 ejes coordenados

Ej 3: Un vector bidimensional tiene la forma 
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con a,b,c,d  constantes. Mostrar que V es una combinación lineal del vector radial 
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 y el vector tangencial 
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Ayuda: La ley de transformación para vectores debe mantenerse para todos los ángulos y para todos los puntos del espacio 
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Ej 4: Probar la condición de ortogonalidad 
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Ej 5: Resolver en 
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 la ecuación vectorial 
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siendo 
[image: image11.wmf]a
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 un vector no nulo.

Ej 6:

Considere la siguiente matriz de transformación L entre dos sistemas 
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 a ser:
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· Muestre que L puede considerarse como una transformación entre los sistemas anteriores cuando se considera que ambos están rotados entre sí.

· Un punto P de coordenadas (0,1,-1) en el sistema original (sin primas), qué coordenadas tiene en el sistema primado.

· Mostrar que las siguientes 2 ecuaciones describen el mismo plano
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Ej 7:
Sea x un punto que se transforma en otro y por una rotación orientada según la mano derecha a través de un ángulo (. Siendo el eje de rotación dado por un versor n, 

· mostrar que
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· A que expresión tiende la anterior cuando ( es pequeño?

· Estime el error entre ambas expresiones y acote el valor del ángulo ( para que este error no supere el 10%.

Ej 8:

Mostrar las siguientes identidades

·    
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Ej 9: 

Deducir la ecuación vectorial o intrínseca de:

· un plano que pasa por un punto 
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 y es perpendicular a un vector 
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· Una esfera de centro en un punto 
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 y radio 
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Recordar que 
[image: image22.wmf]3
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 es el espacio vectorial euclídeo de 3 dimensiones y 
[image: image23.wmf]3
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es el espacio cociente entre el espacio vectorial euclídeo y la relación de equipolencia de los vectores libres, o sea el espacio de los vectores libres o equipolentes.

Ej 10: 

El vector 
[image: image24.wmf]r
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está aplicado en el orígen y su extremo está ubicado en el punto de coordenadas 
[image: image25.wmf]123

(,,)

xxx

. Encontrar la superficie barrida por el vector 
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con el vector 
[image: image29.wmf]a
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un vector constante.

Ej 11:

Razónese si hay alguna relación entre los escalares 
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r

d

r

y 
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. Utilícese la variable s que representa la longitud de arco de trayectoria recorrida por el punto móvil en cada instante, medido desde la posición inicial observando que 
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Ej 12:
Usando los vectores


[image: image33.wmf](1)(2)

(1)(2)

(1)(2)

cos()sin()

cos()sin()

cos()sin()

Pee

Qee

Ree

qq

jj

jj

=+

=-

=+


probar las familiares identidades trigonométricas
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Ej 13:

Usando notación indicial demostrar la fórmula de expulsión:
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Ej 14:

Son los vectores 
[image: image36.wmf],,
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coplanares si satisfacen la relación 
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Ej 15:

Mostrar que
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Ej 16:

Demostrar usando notación indicial y los símbolos de permutación que si A es un tensor de segundo órden, entonces
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Ej 17:

Usando las reglas del triple producto calcular los coeficientes 
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en función de los 4 vectores conocidos 
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Ej 18:

Una transformación T es lineal y transforma un conjunto de vectores base 
[image: image43.wmf])
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· Encontrar las componentes asociadas al tensor 
[image: image45.wmf]ij
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· Encontrar la imagen del vector con componentes (3,1,2)

Ej 19:

Probar si A,B son dos tensores de segundo orden se satisface la siguiente identidad sobre los determinantes de sus matrices asociadas
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Ej 20:
Si A es un tensor de segundo orden demostrar que el tensor traspuesto también es de segundo orden.

Ej 21:
Si el tensor de segundo orden T se descompone en una parte simétrica y otra antisimétrica, demostrar que esta descomposición es única.

Ej 22:
Sean 
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 las componentes de dos tensores de segundo orden. Supongamos que para un arbitrario 
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· Que si 
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· supongamos que las 
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 son las componentes de un tensor simétrico y que 
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 son las componentes de un tensor isotrópico. Mostrar que para ciertos coeficientes ( y ( se cumple
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Ej 23:
Verdadero o falso , justifique su respuesta.

Si  
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 en un sistema de coordenadas primado, entonces    
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implica que se satisface
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